

人民政协报

CPPCC DAILY



2024年7月10日 星期三
农历甲辰年六月初五 第9854期 今日12版



中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号 CN11-0033 代号 1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

中央军委举行荣誉称号颁授仪式 习近平向获得荣誉称号的单位颁授奖旗



中央军委颁授荣誉称号仪式

7月9日，中央军委在京隆重举行荣誉称号颁授仪式。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向获得“模范火箭炮兵连”荣誉称号的陆军某旅一营二连颁授奖旗，并同该连官兵代表合影留念。

新华社北京7月9日电(记者 梅常伟)在中国人民解放军建军97周年之际，中央军委9日在京隆重举行荣誉称号颁授仪式。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向获得荣誉称号的单位颁授奖旗。

持枪伫立两侧，颁授仪式开始，全场高唱中华人民共和国国歌。中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠宣读习近平签署的中央军委授予荣誉称号命令，中共中央政治局委员、中央军委副主席何卫东主持仪式。

在铿锵有力的《人民军队忠于党》乐曲中，习近平向获得“模范火箭炮兵连”荣誉称号的陆军某旅一营二连颁授奖旗。连队官兵代表向习近平敬礼，郑重接过奖旗。习近平向他们亲切致意表示祝贺，并合影留念。全场响起热烈掌声。

王沪宁会见孟加拉国总理哈西娜



新华社北京7月9日电 全国政协主席王沪宁9日在京会见孟加拉国总理哈西娜。

王沪宁表示，在习近平主席和孟方领导人战略引领下，中孟相互尊重、平等相待，树立了国与国之间友好相处、互利合作的典范。中方愿同孟方深化各领域务实合作，推动中孟战略合作伙伴关系不断迈上新台阶，更好造福两国人民。中国全国政协愿同孟方加强交流合作，为推动构建中孟命运共同体作出积极贡献。

哈西娜表示，很高兴已访华六次。孟中友谊历久弥坚，感谢中方长期以来的宝贵支持。孟方钦佩中国伟大发展成就，将一如既往恪守一个中国原则，深化全方位合作和治国理政经验交流，推动中孟关系取得更多新成果。

石泰峰、王东峰等参加会见。

“首创精神”不止步

——福建省政协持续助力医药卫生体制改革

本报记者 王惠兵

山海激荡，非凡十年。厦门港海天一色，“大厦之门”越开越宽阔；武夷山秀甲东南，而今愈发郁郁葱葱……站在福建看福建，新发展理念指引下的改革实践图景波澜壮阔。

医改、林改一马当先，生态文明试验区、自由贸易试验区、21世纪海上丝绸之路核心区等多区叠加……站在全国看福建，勇担国家改革使命的先行先试蹄疾步稳。

步伐，从制度上解决“以药养医”带来的问题，让利于民，让群众看得上病、看得起病。这是改革为了谁、依靠谁的问题。破题、解题，一切要从人民需要出发。股股嘱托犹在耳畔。数十年间，作为全国综合医改首批试点省份，从最初的治混乱、堵浪费、到医疗、医保、医药“三医联动”，再到深化“三医联动”改革，福建全省开始大胆闯、大胆试，走出了一条新路子，实现患者、医生、医院、医保基金等多方共赢。如今，不百城一面，不生搬硬套，全国31个省份和新疆生产建设兵团都制定了学习借鉴三明医改经验实施方案，同时全面推开紧密型县域医共体建设，试点推进紧密型城市医疗集团建设。

啃下医改“硬骨头”

三明之“名”，源于改革。其中，医改便是首道难题。时光追溯到2009年11月。在福建省城镇医药卫生体制改革工作会议上，习近平同志指出，医疗机构要加快改革

(下转2版)

中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺



中央军委晋升上将军衔仪式

7月9日，中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平向晋升上将军衔的中央军委政治工作部常务副主任何宏军颁发命令状。

新华社北京7月9日电(记者 梅常伟)中央军委晋升上将军衔仪式9日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

下午4时许，晋衔仪式在庄严的中华人民共和国国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

晋衔仪式在嘹亮的中国人民解放军军歌声中结束。中央军委委员刘振立、苗华、张升民，军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

中央军委主席习近平签署命令 授予陆军某旅一营二连荣誉称号

中央军委主席习近平签署通令给1个单位、1名个人记功

《深入学习习近平关于交通强国的重要论述》出版发行

(据新华社电 详见人民政协网)

为推进高水平对外开放贡献智慧和力量

——全国政协围绕全面深化改革协商议政述评之三

本报记者 陈建萍 包松娅 孙琳 李元丽

开放是人类文明进步的重要动力，是世界繁荣发展的必由之路。改革与开放相伴而生、相互促进。习近平总书记深刻指出，“以开放促改革、促发展，是我国发展不断取得新成就的重要法宝”。

党的十八届三中全会以来，以习近平同志为核心的党中央统筹国内国际两个大局，统筹推进全面深化改革和对外开放，为中国经济打开更大发展空间，为世界提供全新发展机遇。

从贸易大国走向贸易强国，我国已连续7年保持货物贸易第一大地位，出口国际市场份额连续15年保持全球第一。

助力全方位开放：推动构建新发展格局

2020年全国两会期间，习近平总书记看望参加全国政协十三届三次会议的经济界委员，并参加联组会。彼时，面对世界百年未有之大变局，改革开放进入深水区，中国巨轮如何

驶向更广阔的海域？在听取了委员们的意见建议后，习近平总书记强调，“面向未来，我们要把满足国内需求作为发展的出发点和落脚点，加快构建完整的内需体系”“逐步形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，培育新形势下我国参与国际合作和竞争新优势”。

“推进高水平对外开放是构建新发展格局的应有之义，有利于服务构建新发展格局。”澳门地区全国政协委员邱庭彪有感而发，要坚定实施扩大内需战略，以国内大循环吸引全球资源要素，同时进一步降低准入门槛，保障外商投资企业合法权益，为各国企业在华投资兴业提供更好服务。

曾经，在中国地图上，深圳、珠海、汕头、厦门、海南五个经济特区宛如镶嵌在祖国东南门户的五颗明珠，熠熠生辉。

现在，以经济特区为“起点”，随着我国陆海内外联动、东西双向互济的立体开放格局逐渐形成，一个家门常开、兼容并蓄的开放中国，正加速与世界同频共振、深度交融。

2024年4月24日，十四届全国政协“不断扩大高水平对外开放，拓展中国式现代化发展空间”专题调研组来到福建。这个我国对外开放的东南门户，正在通过发展新质生产力驱动开放型经济的新一轮蝶变。

“拓展中国式现代化发展空间，就要坚定地推进高水平对外开放”，这是调研组全体成员的共识。身为企二代

的接班人，全国政协委员许清流以他所在的恒安集团为例解释，“通过高水平开放深度参与全球产业分工和合作，以强大的国内大循环吸引全球资源要素，提升贸易投资合作质量和水平，从而实现国内循环和国际循环的互促互进。创新的收益将会在国际大市场中得到更好的回报，从而进一步激励企业创新，形成规模效应和连锁反应。这也是持续拓展中国式现代化空间的强劲动力之一”。

把视角从东南沿海转向东北沿边。安静的边陲小城绥芬河市，随着一声嘹亮的鸣笛，火车徐徐启动，满载家用电器和国产汽车的3704次中欧班列从绥芬河站始发。

2016年，习近平总书记考察黑龙江省时，对黑龙江省提出“着力优化对外开放新格局”的要求，言犹在耳。

随着多措并举扩大内陆沿边开放，包括黑龙江在内的沿边地区发挥地缘优势，大力发展外向型经济，实现了“边陲变中心、末梢变前沿”的华丽转身，展现了广阔的发展前景。

为改革开放再出发凝心聚力

(下转2版)